
MORE ANXIOUS BEHAVIOUR 
BEHIND THE WHEEL...

84%
have been fearful 

of another driver’s 
aggressive behaviour

16%
say they aren't 

the same person 
behind the wheel

EUROPEANS BEHIND THE WHEEL 
IN 2020

RUDENESS AND DANGEROUS BEHAVIOUR

55%
insult other drivers

...LEADING TO DANGEROUS 
BEHAVIOUR AND RUDENESS

51%
needlessly honk at drivers 

who annoy them

34%
pass on the right on the motorway

33%
deliberately tailgate drivers 

that annoy them

20%
get out of their vehicle to explain 

themselves to other drivers

28%

37% 9%
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70%

66%

Source: European Responsible Driving Barometer 2020
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19%
say they are “in their own bubble” 

and pay less attention 
to others when driving

88%
exceed the speed limit 

by a few km/hour

61%
fail to respect 
safe following 

distances

53%
forget to use their turn signals when passing 

other vehicles or changing direction

83%92%

74% 50%

73% 71%




